



30 листопада, 18.30

Національна бібліотека Франції

Голодомор: історія та пам'ять про великий голод 1932-1933 років в Україні

Спікер: Ніколя Верт, історик, фахівець з історії Радянського Союзу, директор з досліджень Інституту історії сучасності (CNRS) та президентом асоціації "Меморіал-Франція".

Вступне слово: Ірина Дмитришин, історикиня, завідувачка кафедри українських студій Інституту східних мов та цивілізацій у Парижі, переладачка.

«Серед найбільших подій в історії Європи ХХ століття великий голод 1932-1933 років в Україні є однією з найменш відомих. З часу здобуття Україною незалежності у 1991 році українці називають його Голодомором. Понад півстоліття цей масовий злочин, скоєний сталінським режимом, повністю ігнорувався в СРСР. З початку 1990-х років історики - передусім українські - наполегливо реконструюють механізми цього голоду, якому не передував жоден метеорологічний катаклізм.

Останній епізод у протистоянні між державою та селянами, що розпочався невдовзі після приходу до влади більшовиків, голод став прямим наслідком насильницької колективізації села, яку сталінський режим здійснював з 1929 року. Він переслідував подвійну мету: стягнути з селян важку данину необхідну для досягнення "первинного соціалістичного накопичення", важливого для прискореної індустріалізації країни, а також встановити політичний контроль над селом через мережу колгоспів. Результатом політики, яка перевернула сільський світ з ніг на голову, став голод в Україні - і тільки в Україні - який був навмисно посилений з осені 1932 року через непохитну рішучість Сталіна не тільки зламати голодом впертий опір українських селян колективізації, але й викоринити "український націоналізм", який розглядався як серйозна загроза єдності СРСР.

Трохи більше ніж за півроку близько 4 мільйонів українських селян - кожен шостий - померли від голоду в умовах повного ігнорування та абсолютного мовчання. Історики та юристи досі сперечаються, чи слід класифікувати цей масовий злочин як геноцид?» Ніколя Верт

Конференція проходить в рамках циклу «Україна : утвердження на визнання нації», організованого Національною бібліотекою Франції, Інституту східних мов та цивілізацій та Університетською бібліотекою мов та цивілізацій.

Інституційний партнер : Український інститут у Франції

Фото: Ліна Тесленко. Подяка за надання фото Національному музею Голодомору-геноциду

Більше інформації про цикл зустрічей [французькою](#) та [англійською](#).

